
Predkladacia správa 

 

Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky predkladá návrh zákona, ktorým 

sa mení a dopĺňa zákon č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene 

a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „návrh zákona“) na 

základe Plánu legislatívnych úloh vlády na rok 2025, zákon č. 39/2013 Z. z. o integrovanej 

prevencii a kontrole znečisťovania životného prostredia a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov v zmysle požiadavky stanovenej v Pláne obnovy a odolnosti SR. V nadväznosti na 

vyššie uvedené a stanovené požiadavky je vyžadovaná aj novelizácia súvisiacich predpisov, a 

to zákon č. 525/2003 Z. z. o štátnej správe starostlivosti o životné prostredie a o zmene a 

doplnení niektorých zákonov a zákon č. 25/2025 Z. z. Stavebný zákon a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov (Stavebný zákon). 

Z dôvodu naliehavosti splnenia úloh vyplývajúcich z Vykonávacieho rozhodnutia Rady 

EÚ (CID) zo 14. 07.2023 v znení korigenda zo 04.12.2024 k Plánu obnovy a odolnosti SR, bol 

návrh zákona predložený na pripomienkové konanie v skrátenej forme. 

Základným cieľom posudzovania vplyvov na životné prostredie je uplatňovanie zásad 

ochrany životného prostredia už v štádiu prípravy strategických dokumentov a projektov 

prostredníctvom komplexného posúdenia ich vplyvov na životné prostredie, ktoré umožní 

zapojenie širokého okruhu subjektov vrátane verejnosti počas celého procesu posudzovania 

vplyvov, až do schválenia strategického dokumentu alebo vydania konečného rozhodnutia 

o povolení navrhovanej činnosti. 

Účelom návrhu zákona je v súlade s požiadavkami Vykonávacieho rozhodnutia Rady EÚ 

(CID) zo 14. 07.2023 v znení korigenda zo 04.12.2024 k Plánu obnovy a odolnosti SR  

- prepojenie procesov stanovených zákonom č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na 

životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov so zákonom č. 25/2025 Z. z. 

Stavebný zákon a o zmene a doplnení niektorých zákonov (Stavebný zákon) pre oblasť 

stavieb obnoviteľných zdrojov energie, 

- prepojenie procesov stanovených zákonom č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na 

životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov so zákonom č. 39/2013 Z. z. 

o integrovanej prevencii a kontrole znečisťovania životného prostredia a o zmene a 

doplnení niektorých zákonov, 

- úprava kompetencií a postavenia príslušných úradov orgánov štátnej správy v procese 

vydávania príslušných povolení/rozhodnutí, 

- plnenie úloh vyplývajúcich z Plánu obnovy a odolnosti, Komponent 19 – REpowerEU.  

Očakáva sa pozitívny vplyv na podnikateľské prostredie, najmä vzhľadom k stanoveniu 

systematiky a právneho základu povoľovania obnoviteľných zdrojov energie (ďalej len „OZE“) 

a následné napojenie na povoľovacie procesy/oprávnenia Slovenskej inšpekcie životného 

prostredia (ďalej len „SIŽP“).  

Očakáva sa pozitívny vplyv návrhu zákona na životné prostredie, najmä na kvalitu 

ovzdušia, lebo sa nastavujú mechanizmy, ktorých cieľom je ďalej podporiť využívanie OZE 

ako aj posilniť rozvoj výroby energie z OZE. Návrh zákona predpokladá pozitívny vplyv na 

informatizáciu spoločnosti a nepredpokladá vplyv na služby verejnej správy pre občana, ani 

vplyv na manželstvo, rodičovstvo a rodinu. 

Návrh zákona je v súlade s Ústavou Slovenskej republiky, ústavnými zákonmi, nálezmi 

Ústavného súdu Slovenskej republiky a inými právnymi predpismi, medzinárodnými zmluvami 

a dokumentmi, ktorými je Slovenská republika viazaná, ako aj v súlade s právom Európskej 

únie. 

Návrh zákona sa predkladá s rozpormi, ktoré sú uvedené vo vyhlásení predkladateľa. 


